
Високи  представник  донио
одлуке  о  борби  против
криминала и корупције
Као  дио  плана  спровођења  својих  приоритета  законитости  и
запошљавања  кроз  реформе,  Високи  представник  Педи  Ешдаун
(Paddy  Ashdown),  је  јуче  донио  три  одлуке  у  циљу  јачања
система крвичног правосуђа у БиХ. Овим одлукама успоставља се
Тужилаштво на нивоу Босне и Херцеговине, измјењује и допуњава
Закон о Суду БиХ, који ће имати посебне савјете за питања
организованог криминала, привредног криминала и корупције, те
дају овлаштења Високом судском и тужилачком савјету БиХ да
врши избор, именовање и предузима дисциплинске мјере против
тужилаца из Тужилаштва БиХ.

Иако је Закон о суду БиХ на снази од децембра 2000. године,
више од годину дана се води безуспјешна расправа у Парламенту
БиХ о закону којим се уводи Тужилаштво БиХ. Закони које је
прогласио  Високи  представник  обухватају  законске  приједлоге
које је Високи представник доставио Парламенту БиХ у јуну
мјесецу  ове  године,  којим  се  уводи  посебан  одјел  унутар
Тужилаштва  БиХ  задужен  за  питања  организованог  криминала,
привредног криминала и корупције. Тужилаштво ће имати главног
тужиоца и два замјеника главног тужиоца и око десет тужилаца.
Тужилаштво БиХ ће бити одговорно за истрагу и кривично гоњење
свих кривичних дјела која спадају под надлежност Кривичног
одјела Суда БиХ.

У складу са измјенама и допунама Закона о Суду БиХ, које је
прогласио Високи представник, успостављају се посебни савјети
у Кривичном и Апелационом одјелу Суда БиХ, што је он предложио
19. јуна ове године. Ови савјети ће се бавити борбом против
организованог  криминала,  привредног  криминала  и  корупције.
Високи представник је послао ове приједлоге Савјету министара
и  затражио  од  Парламента  БиХ  да  усвоји  ове  веома  битне
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елементе за борбу против криминала и корупције у БиХ прије
љетне паузе, као предуслов за успостављање владавине закона у
БиХ.

Закон  о  измјенама  и  допунама  Закона  о  Високом  судском  и
тужилачком савјету  Босне и Херцеговине, који је прогласио
Високи представник, регулише питања избора, именовања, обуке и
предузимања дисциплинских мјера против тужилаца на државном
нивоу, које сада рјешава Високи судски и тужилачки савјет на
нивоу Босне и Херцеговине на тај начин одражавајући улогу
ентитетских савјета. У посебној одлуци коју је донио јуче,
Високи представник је именовао представнике грађана БиХ, као и
међународне представнике, у оба савјета на ентитетском нивоу и
у Савјете на државном нивоу.

Финансијски  криминал  и  корупција  представљају  истинску
пријетњу за економски и друштвени положај свих грађана БиХ. То
такође представља препреку, како за домаћа, тако и за страна
улагања у БиХ. Свако одгађање дефинисања законских оквира за
Суд БиХ и Тужилаштво БиХ ће такође представљати препреку за
функционисање ново-успостављених Високих судских и тужилачких
савјета БиХ, који ће ускоро почети објављивати конкурсе за
радна мјеста на нивоу БиХ.

У  складу  са  одлукама  о  реформи  правосуђа,  које  је  донио
претходни  Високи  представник  23.  маја  ове  године,  систем
судства и тужилаштва се реструктурира како би се осигурало да
се само задржи одговарајући број судова и тужилаштава. Тај
процес реструктурирања ће такође утврдити потребан број судија
и тужилаца. Вјероватно је да ће се знатно смањивати садашњи
број судова и тужилаштава на нижим нивоима.

Објавиће се сви конкурси за радна мјеста у реструктурираним
судовима и тужилаштвима, а судије и тужиоци ће се бирати кроз
отворени  натјечај.  Први  круг  тих  конкурса  ће  ускоро  бити
објављен.  Вршиће  се  процјена  пријава,  а  именовања  ће  се
извршити након што Високи судски и тужилачки савјети почну са
радом у септембру ове године. Очекује се да ће конкурси за
радна мјеста у Суду БиХ, Тужилаштву БиХ, Уставном суду РС и



ентитеским врховним судовима и тужилаштвима, као и број хитних
дисциплинских питања, бити укључени у тај први круг конкурса.


